

## 成长日记

## 特殊的骑行

江东第二实验小学东303班小记者 楼逸铎(证号15380)

这个国庆节,我和爸爸骑自行车去了一趟奉化。那儿是爸爸的老家,从宁波到奉化来去有80公里呢!但是,我成功了!

一路上,我们看到了许多小动物,有马、蜻蜓、蝴蝶、毛毛虫……我还和小马拍了几张合影呢。骑行路上,许多路人纷纷鼓励我,为我加油,还有人特意停下车来给我拍照。我感受到了大家的鼓励,信心更足了!我跟着爸爸一起爬坡、冲坡,挑战绵延不断的盘山公路。在回家途中,我的自行车不幸被扎破了轮胎,我们四处张望,都没有发现修理店。结果我们推着自行车走了一个多小时,终于找到了修理店!此时,我们欣喜若狂,终于不用担心回不了家了。在轮胎被扎破的时候,我不急不躁,和爸爸有说有笑,因为我始终记得爸爸妈妈说过的话:要笑对困难。

这是我第一次骑行这么远的路。这次自行车之旅,为我的假期增添了一抹美丽的色彩。

指导老师 罗贯虹

## 我为环保添份“绿”

江东中心小学中山校区202班小记者 李蕊呈(证号00611)

星期天早上,我早早起床了,因为我们要在天一广场举行一个“绿色浙江”环保公益义卖活动。

天公不作美,雨还是不断地下着,但是我们却热情高涨,兴致勃勃。为了吸引更多顾客,我们女孩子做了许多漂亮的宣传书签,发给来广场逛街的人们。顾客们拿到宣传书签后都来到我们的义卖场地,挑选喜欢的商品。只听见王议晗和孙以诺在大雨里喊着:“爱心义卖,支持环保!”陈昊楠带来了家里的榨汁机,为顾客提供又香又甜的新鲜果汁,许家慈用旧衣服做成漂亮的发夹,连胡校长和大队部王老师也来给我们助威加油啦!

我担任一项艰巨的任务:向大家

推广环保新产品——环保垃圾桶。它的功能是把厨房的厨余垃圾,如水果皮、鱼类、肉类、剩余饭菜……放进垃圾桶,然后放入特制小药丸,用10到15天的发酵时间,就变成了有机肥料。这样我们以后就不用天天倒垃圾,既保护环境,又让自己种的蔬菜更健康、花草更鲜艳。每当顾客来询问时,我都仔细向大家介绍这个环保桶的作用,爸爸也在一旁不断地鼓励我。经过努力,我们成功地将十个环保垃圾桶销售一空。

我觉得自己就像小水滴,用自己微薄的力量感染身边的人们,为环保添份“绿”,让更多的人来参与保卫地球、爱护环境的活动。

指导老师 梁雪盛

## 第一次竞拍

海曙外国语学校306班小记者 宋佳骏(证号1505731)

这次去绍兴,最有趣的就是参加竞拍了。

我和家人正要走进沈园,看见沈园门口的聚臻堂正在举办拍卖会。拍卖师正颇为专业地介绍一幅山水画,人群中传来此起彼伏的喊价声,气氛相当热烈。我忍不住对爸爸说:“我要在这里参加竞拍。”爸爸笑着答应了。这可是我第一次参加竞拍,既紧张又激动。工作人员刚展开一幅画,拍卖师就拿着麦克风说:“无底价拍卖!”话音一落,人群中立刻传来了“50元”的喊价声。我还没回过神来,耳边已经响起了“100元”、“150元”的加价声。竞争可真激烈,我的心也跟着激动起来。最终这幅画以350元的价位成交。看着这幅画的“得主”满足、幸福的样子,我羡慕得两眼放光,决心“参战”!

圆形的西瓜上画着栩栩如生的花纹,细细的瓜藤盘绕,宽大的叶子上还

有一条拱着身子的小青虫,旁边的两只鸣蝉张着翅膀,仿佛在演唱夏日之歌。太棒了!我已经深深地喜欢上了这幅生动有趣的画,决心把它拍下来。于是我第一个喊价:“100元!”我的声音很响亮,其实心里是很忐忑的,生怕别人跟我抢。果然,后面传来了“200元”的喊价声,我回头看了一下,也是一个男孩子,瘦瘦的,站着挥着手臂。虽然他的声音没有我响亮,但已经让我震惊了。我腾地一下也站了起来,伸出三根手指,那样子分明在说:“300元,还有人追吗?”周围的人看到我超自信的样子,都笑了。我更得意了,信心更足。只要听到有人加价,我立刻追加。也许是我的决心让大家感动了,我最终以“500元”的价位赢得了这幅画。

这次竞拍让我感受到,竞拍不仅学问多,而且一次竞拍也是一次心理的较量,我喜欢!

指导老师 张红

## 带着“老外”上北京

今年暑假,我带着两个“老外”上北京了!老外呀,就是我的外公和外婆。

第一天,我们去爬长城。“男老外”到底是当过兵的,拉着外婆的手一段一段地往上爬,嘴里还念叨着:“不到长城非好汉!”我们去了天安门广场,“老外们”可高兴了,外婆不停地催老妈这个“高级摄影师”给她拍照。外公排在队伍的前头,贴着导游听介绍!毛主席纪念馆前,我们排着的队伍像一条巨龙缓缓向前移动,见着毛主席时,“老外”的眼睛湿润了,说:“虽然排了整整一个小时的队,但

江东实验小学403班小记者 于添和能瞻仰伟大领袖,值了!”

最后一天,我们起了个大早去看壮观的升旗仪式。站在观看人群的第一排,当穿着绿色军装的仪仗队走向旗杆的时候,两“老外”激动地连拍我的肩膀:“添添,快看!我们的升旗手多帅!”鲜艳的五星红旗冉冉升起时,在场的每个人都跟着唱起了国歌。

我们还参观了鸟巢、水立方、科技馆,还在北海公园的湖面上荡起了双桨……回来后,“老外”碰到他们的老朋友就说:“我外孙女带我们去过北京喽……”

指导老师 郑峰波

## “完美教室”评比

江北实验小学606班小记者 沈泽华(证号00757)

最近几个星期,妈妈和老师都在想着怎么装扮教室,参加学校举行的“完美教室”评比。最为认真的是刘宇庭的妈妈,据说她连做梦都在装饰教室,这真是“日有所思,夜有所梦”!

红老师利用“龟兔赛跑”的寓意,为我们班级取名为“小乌龟中队”。于是,妈妈们都开始从网上收集小乌龟的图片,进行筛选后,找出最好的一幅打印出来。她们忙得不亦乐乎!

记得有一次,许多妈妈们都放弃了休息时间,一下班就直奔学校。为了我们班级的荣誉,她们兴高采烈地来到教室,精心地装饰打扮,忙得不可开交,一直忙到晚上九点多钟才回家。之后,又经过几次努力,我们把教室后墙打扮成了一个“龟兔赛跑”的场景。

最终,功夫不负有心人!在老师、同学和妈妈们的共同努力下,我们的教室被评为“完美教室”一等奖!

螃蟹  
大一班  
俞皓天  
安



宁波轨道交通  
镇明中心小学303班  
小记者 李璐  
(证号01450)



## 植物故事

## 诱人的青瓜

江东中心小学华光分校401班小记者 王佳禾(证号00818)

如果有一根青瓜,翠绿鲜嫩地挂在你伸手可得

的青瓜藤上,你不想摘?我非常想摘,可是我不能摘,因为那不是我家种的,我一直忍着……才刚下过几阵濛濛的细雨,青瓜翠绿翠绿的,身上带满了刺,我想它还没有熟透吧。记得在青瓜小的时候,只有我的大拇指那么大,全身毛茸茸的,是淡绿色的,顶上还开着一朵小黄花。过了一个星期,黄花谢了,青瓜身上的绒毛明显少了很多,有一些已经变成

小小的刺。小青瓜已经把青瓜藤给压弯了,有尺子那么长,当然别的小花还在陆续开放。又过了几个星期,我再去看的时候,让我大吃一惊,那青瓜已经和超市里卖的青瓜一模一样了——翠绿鲜嫩!我被这根青瓜诱惑住了。

我好想摘,我好想摘,我好想摘……今天我再去青瓜的时候,这根青瓜已经被主人摘走了。我只能咽了咽口水,想像它那清香鲜嫩可口的味道……

指导老师 孙凌雁

## 莲蓬

中原小学301班小记者 邱嘉凝(证号02032)

我盼望已久的莲蓬终于在7月到了。

一天,爸爸给我买来2颗新鲜的莲蓬,我高兴地跳了起来。我用手摘下一粒,满意地看着绿色的、饱满的莲子,拨开莲子皮,里面是白色的果实,最里面还有一根青绿色像小苗一样的东西。爸爸说:“青绿色的东西是苦的。”我半信半疑地尝了一口,果然好苦啊!吃过莲子,我才知道莲子有绿色、白色、青绿色

三层,而只有白色部分才是好吃的。

吃第二粒莲子的时候,我一不小心把莲蓬的柄弄断了,忽然,我发现被我弄断的莲蓬柄仍旧在空中,原来是几根丝把莲蓬的柄撑住了。我一下子惊呆了,心想:这像头发一样的丝居然这么牢固。

吃了一次莲蓬,我懂得了很多莲蓬的知识。我喜欢莲蓬。

指导老师 卢峰

## 赏桂花

江北红梅小学402班小记者 魏文琦(证号06646)

昨天,妈妈说桂花都开了,空气中弥漫着淡淡的醉人的清香。果然,今天下午,我碰巧遇到了好几棵桂花树,上面满是黄珍珠般的桂花。

还没等到我走到桂花树下,那桂花的香味早就争先恐后地钻进我的鼻子,在里头调皮地打转,我不由得加快脚步,迫不及待地来到树下。我贪婪地吸了吸鼻子,兴奋极了。桂花浑身金黄金黄,在绿叶的衬托下,显得格外

醒目。它们一个挨着一个,真像是好朋友。桂花总喜欢一串串地长,你挨着我,我遮着你,像是害羞的小姑娘见到陌生人一样,总想躲起来。阳光洒在桂花娇嫩的花瓣上,使它们更加清新可人。那金黄的花瓣,是顶好看的舞裙;那被风随意吹出的姿态,是最美优的舞姿……

我恋恋不舍地离开了桂花树,可我拥有了一段与桂花树的快乐回忆。

指导老师 罗毅强

## 桂花树会结果吗

幸福苑实验学校304班小记者 倪晨钰(证号32060)

今天,我在弹琴的地方发现那里的桂花树有果子!我摘了一颗,问爸妈:“桂花树会结果子吗?”他们也不知道,我决定上网查一查。

通过上网查询,我知道刚才我摘下的绿色果子其实并没有成熟,成熟的果子是紫色的。如果把它摘下来,种在泥土里,就会长成

一颗新的桂花树。不过我要告诉你:只有大的桂花树才会结果子哦!

有了这些知识,我心里不禁暗暗想:等明年春天,我要种一棵属于我的桂花树,让它伴我一起成长。

指导老师 卓佩荣

## 橘子

海曙中心小学401班小记者 胡沁格

又到了橘子上市的季节。今天妈妈买来了一袋橘子,我拿出2个认真观察起来。

只见一个橘子黄澄澄的,非常诱人;另一个却黄中带些青绿,好像不太熟。橘子是扁圆形的,像小轮子,只有拳头那么大。橘子上还“戴”着一顶绿色的小帽子,这就是橘把。仔细观察,你会发现橘皮上有许多密密麻麻的小点子,它们就像我们人的毛孔一样,是橘子用来呼吸的。我用手一摸,橘子滑滑的,软软的,好

像一用力气就会把它的汁给挤出来。我小心翼翼地剥开橘皮,出现在眼前的是橙红色的橘果,白色的橘络包在橘果上,就像给橘果披上了一件白色的纱衣。我掰下一片橘瓣,一阵清香扑鼻而来,沁人心脾。我将橘瓣放入口中,酸酸甜甜的味道立刻从口中蔓延开来,美味极了。

橘皮放在冰箱内可以去除异味,晒干后还可以泡茶,做药呢!橘子真是浑身是宝!

指导老师 宋敏尔

## 柿子红了

江东实验小学303班小记者 余声远(证号14915)

秋天是丰收的季节,各种各样的水果都成熟了。在东钱湖姥姥家门口,就有好几棵柿子树。柿子长在高高的树,像一个个红灯笼,真好看!柿子树又高又大,大人都够不着。好在姥姥家有摘柿子的“神器”,那是一根长竹竿上绑了一个小网兜。我先看中一个红柿子,

用“神器”网住它,使劲往外拽,拽下来后,从网兜里拿出来一看,哇,好大一只!这是整个摘柿子过程中最开心的时刻。网呀网,拽呀拽,满满一袋很快装满了,我拿出一只,剥开,咬上一口,汁水立刻从嘴角流了下来,又甜又凉,十分解渴。

指导老师 季佳赞

## 采栗子

白鹤小学301班小记者 俞可颖(证号16754)

金秋十月,是板栗丰收的季节,我们全家去外婆家采栗子。

我们艰难地爬上栗子山,只看见满山遍野的栗子树,树上长满了栗子球,像小刺猬睡在树梢上。外公拿来长竹竿拼命地敲打栗子球,栗子从刺球中蹦了出来。我急忙拿起捡栗子的工具——小篮子和夹子,在草地上进行地毯式的搜索,绝不放过每一颗栗子。不一会儿,我的小篮子里已经有好多栗子,我高兴地叫着:“哈哈!这可是我的劳动成果呀!”可天

有不测风云,我刚要向大家分享丰收的喜悦时,突然,一个刺球从树枝上掉了下来,滚到我的脚边。我一看,心想:“里面肯定有好几颗大栗子。”于是,我两只脚用力踩着栗子球,再用夹子夹住刺球使劲把它剥开来。快要完工时,一不小心刺扎进了我的无名指,痛得我直咧嘴,血都流了出来。哎,剥栗子可不是件容易的事。

虽然采栗子十分辛苦,但是看着一筐筐的栗子,这是丰收的喜悦,我心里甜蜜蜜的!

指导老师 励侃